

我国第三大水电站向家坝水电站开工

据新华社宜宾 11月26日 三峡工程、溪洛渡水电站之后，我国第三大水电站——向家坝水电站26日正式开工建设。

中共中央政治局委员、国务院副总理曾培炎出席开工仪式并宣布正式开工。他强调，向家坝水电站建设要按照全面、协调、可持续发展的要求，有序开发水能资源，做好移民搬迁安置、地质灾害防治和生态环境保护各项工作，始终坚持质量第一、安全第一的方针，严格遵循进度服从质量的原则，确保工程建设质量和移民工程质量，努力提高水电建设现代化水平，造福于广大人民群众。

向家坝水电站是我国“十一五”期间开工的第一座特大型水电站，坝址位于四川省宜宾县与云南省水富县交界的金沙江下游河段，是金沙江下游水电梯级开发最后一个电站。电站设计总装机容量600万千瓦，建成后年发电量将超过300亿千瓦时，是我国西电东送骨干电源点，并兼具防洪、航运、灌溉等经济社会效益。

根据施工进度计划，向家坝水电站预计2008年截流，2010年二期工程大坝混凝土开始浇筑，2012年坝体具备挡水条件，水库蓄水，2015年机组全部投入运行，工程竣工。



黑龙江鸡西一煤矿瓦斯爆炸 十五名矿工遇难

据新华社哈尔滨 11月25日 电 记者 从黑龙江鸡西远华煤矿瓦斯爆炸事故救援指挥部获悉，截至25日21时38分，救援人员在井下已发现15名矿工遗体，其他被困矿工的救援工作仍在继续。

经初步调查，事故矿井下共有5处作业地点，25日10时，井下二掘进工作面停电，13时来电后，当班通风段长带领瓦检员违章排放瓦斯，13时50分，在排放瓦斯过程中发生瓦斯爆炸事故。据了解，事故矿井为年生产能力3万吨的小煤矿。事故发生后，鸡西市委、市政府主要领导立即赶赴现场，指挥抢险救灾。事故原因正在调查之中。



云南富源一煤矿瓦斯爆炸 32人遇难 28人受伤

11月25日17时许，云南省富源县后所镇昌源煤矿发生瓦斯爆炸事故，截至26日5时45分，事故已造成32人遇难、28人受伤。图为工作人员准备进入矿井进行相关检查工作。

一天两起矿难是带血的警示

新华社记者 张建高

国务院督察组还在有关省份开展督察，就传来了黑龙江、云南两省在同一天相继发生瓦斯爆炸事故，已有超过50名矿工罹难的消息。入冬以来的煤矿安全生产形势之严峻令人心惊。

尽管这两起事故的原因尚在调查中，但冬季煤炭市场需求旺盛给煤矿安全生产带来的压力之大已经显露无余。无论是多年来的煤矿安全生产工作规律，还是今年入冬以来煤矿事故频发的教训，都在告诫我们冬季用煤高峰期要比其他季节加倍重视煤矿安全生产工作。

当前抓煤矿安全生产工作，还须重视一个特殊因素，即在国家加紧关闭整顿小煤矿的背景下，不少小煤矿虚报生产能力，企图逃避关闭。11月中下旬，国务院督察组在辽宁省检查到的多个煤矿，原核定的生产能力都只有一两万吨，通过中介机构的核评，生产能力却都变成了4万吨。这些小煤矿一旦逃避关闭得逞，本身就会威胁煤矿安全生产的全局，加上冬季“要钱不要命”地超能力生产，必然成为更大的安全隐患。

煤矿安全生产的严峻形势，无论对各地政府还是煤炭企业，都发出了带血的警示。山西省灵石县王禹乡南山煤矿11月12日发生造成34人死亡的井下火灾后，县长贡琦、副县长丰开成等已被免去党内职务，领导机关同时建议根据法定程序免去其行政职务；甘肃省近期由于连发矿难，部分煤矿停产进行安全检查，造成省内中部主要城市用煤紧张，省政府不得不启动煤炭供应应急预案；而25日发生煤矿事故的云南省富源县，今年7月29日就曾发生白龙山煤矿与瓦斯突出事故，造成11人死亡，前不久，直接、间接责任人分别受到党纪追究，企业还被处以115万元罚款。各地政府和煤炭企业难道还不能由此警醒吗？

煤矿是一个高危行业，瓦斯、透水、塌方等无时无刻不在威胁着矿工们的生命安全，“安全第一”的原则决不能忘记，而且市场需求越旺盛、生产任务越重，越应重视安全，否则就会受到安全生产规律的无情惩罚。当前，有关部门和地方应当特别重视落实国务院12部委前不久联合发布的《关于进一步做好煤矿整顿关闭工作的意见》和刚刚颁布的《安全生产领域违法违纪行为政纪处分暂行规定》，做好小煤矿的关闭整顿工作和安全生产监督检查工作，对违法违规的企业和为他们大开方便之门的中介机构、监管人员，一律进行严肃处理，绝不手软。

新华社北京 11月26日电

新华快评

北方雨雪天气将缓慢东移

据新华社北京 11月26日 电 中央气象台26日发布的天气预报称，受冷空气的共同影响，26日白天到夜间，北方地区的雨雪天气将东移减弱，东北地区东部的部分地区有中雪；淮河流域、江南南部、福建北部的部分地区有中到大雨；华北、黄淮等地雪后有雾。

26日8时至27日8时，西藏东部、川西高原、西北地区东部部分地区、内蒙古东部的偏南地区、华北南部、东北地区大部有小到中雪(雨)或雨夹雪；黄淮、汉水流域、江淮、江南、华南大部以及西南地区东部有小到中雨，其中江西南部、福建北部、安徽北部有大雨，局部地区有暴雨；华北、黄淮的部分地区有雾；华北北部、东北地区有4至5级偏北风；东部海区有6至8级大风。

27日8时至28日8时，内蒙古东部的部分地区有小雪或阵雪；黄淮南部、汉水流域、江淮、江南、华南大部以及西南地区东部有小到中雨或阵雨；东部海区和南海北部有6至8级大风。

28日8时至29日8时，青海东部的部分地区、西北地区东南部有小到中雪或雨夹雪；四川盆地、重庆、贵州、江南大部、华南大部阴有小雨或阵雨；东部和南部海区有5至7级大风。



图说

烛光祝福“生死恋人”

常超与身患癌症的唐雪龙于2006年年初相识。8月21日，两人领到结婚证的当天下午，唐雪龙因病加重住进医院。至今，常超一直在病床前照料昏迷的丈夫。这件事在网上传开后，感动了全国各地网友，他们相约11月25日晚，点燃蜡烛祝福这对“生死恋人”。图为网友们点燃蜡烛，为远在北京的唐雪龙和常超夫妇祈福。



福建 生肖猪提前走俏 近日，在福建省泉州市一家礼品店，营业员在展示“石头雕猪”饰品。

江西夫妻财产实行联名制

据新华社南昌 11月26日 电 (记者 李美娟) 江西省人大常委会日前审议通过的《江西省实施〈中华人民共和国妇女权益保障法〉办法(修订草案)》，在对妇女财产权益保护方面作出了“夫妻财产可以采取联名制”的规定。

《办法》规定，夫妻双方对共有财产享有平等权利，任何人不得因女方无收入等不正当理由非法限制或者剥夺女方的财产权益。对夫妻共有财产和家庭共有财产，未经女方本人同意，其他共有人无权出售、抵押、典当或者作其他处理。“夫妻对共有财产可以采取联名制，有关部门应当给予支持”。

长沙重奖见义勇为者

据新华社长沙 11月26日 电 (记者 龙弘涛) 为鼓励群众参与防控“两抢一盗”，湖南省长沙市公安局于7月10日、8月10日、9月22日、10月23日先后四次召开了奖励兑现大会。截至目前，长沙市公安局共对307名群众给予了表彰奖励，奖金总额达121万元。



济南 趵突泉上“雾气缭绕” 近日，受冷空气影响，山东济南气温骤降，济南趵突泉蒸腾的水汽上升遇冷形成“云雾”，再现“云雾润蒸”景观。



上海 新人演绎浪漫马拉松 11月26日，一对新人参加了2006上海国际马拉松健身跑比赛，以这种独特的方式见证他们的爱情。这对新人是在2005年参加马拉松比赛时相识并相恋的。图为新郎和新娘准备参加马拉松健身跑比赛。

兰州聘用月嫂需预约

据新华社兰州 11月26日 电 (郭泽德) 那些掌握科学护理新生儿和产妇技能的月嫂在甘肃省兰州市家政市场被看好，聘用月嫂需要提前一个月预约，月嫂月薪为1000元至1500元左右。



购买电子客票需谨慎

近日，民航警方提醒旅客，在购买电子客票时要谨慎，注意辨别真伪电子客票。购票时一定要做到：一是到正规售票处或通过正规途径购票，购票时一定要提供准确的姓名、证件号、联系方式；二是电话购票者要对售票上门工作人员的有效证件进行查验和记录，并及时索取电子客票及行程单；三是成为订票会员时，要妥善保管好电子客票及行程单；四是旅客在自助售票机上购票时，要仔细阅读自助售票机系统上办理的登机手续。



冬季别忘了补充维生素

王治郅成为多哈亚运会门票一大卖点

据新华社多哈 11月26日 体育专电 多哈亚运会门票共有140多万张，东道主卡塔尔本国人口仅70万，这么多门票如何销售？又销售得如何？记者为此走访了多哈亚运会的门票销售部。门票销售运营官杰里克·阿·迈纳斯告诉记者，开幕式的门票已基本售罄，而赛事门票销售参差不齐，目前以篮球和足球项目的销售情况最好。听说记者来自中国，迈纳斯笑着说，篮球门票卖得好，还得谢谢中国队。他说：“中国篮球绝对是这次篮球比赛的最大看点，我们很高兴能再次看到王治郅。”

●体育●体育●体育●



十一月二十六日，中国残奥会运动员陈忠志在吉隆坡进行的第九届远东及南太平洋残疾人运动会中，为中国代表团夺得一枚金牌。

中国男排直接参加八强赛

据新华社多哈 11月25日 体育专电 (记者 史春东 易凌) 多哈亚运会男排比赛于26日拉开帷幕，中国男排不参加小组赛，直接进入八强。多哈亚运会三大球比赛中，排球开战最晚。本届亚运会将有19支队伍参赛。因时间安排问题，参加男排世锦赛的中国、日本、韩国和哈萨克斯坦队将直接进入八强赛，其他15支球队将进行两个阶段的比赛，争夺另外4个八强席位。



十一月二十四日，中国队在卡塔尔首都多哈进行的第十五届亚运会火炬传递中，以0比2负于东道主卡塔尔队。图为中国队队员郑智(左二)在比赛中与卡塔尔队队员拼抢。新华社记者 龚兵 摄



11月25日，第十五届亚运会火炬经过5万多公里的传递抵达卡塔尔北部的奥沙马尔港口。图为火炬手齐亚德(中)在火炬传递活动中奔跑。

新华社发